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Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur l'importance d'améliorer la protection de l'environnement marin dans le Pacifique
Sud, une zone clé pour la France du fait de sa présence dans diverses collectivités d'outre-mer. La France
détient le deuxième plus grand espace maritime mondial, qui s'étend sur environ 11 millions de km², dont une
grande partie est située dans le Pacifique Sud. Face à l'augmentation des dommages importants aux
écosystèmes marins : pollution plastique, rejets industriels, pêche illégale, non déclarée et non régulée (INN) et
impacts du changement climatique, il est crucial que la France prenne pleinement conscience de ses devoirs
environnementaux. Cette prise de conscience est d'autant plus nécessaire dans cette vaste zone océanique,
particulièrement sensible. La présence française constitue un outil stratégique essentiel pour combattre
efficacement la surpêche et la pollution des océans. Elle facilite notamment l'instauration de systèmes de
surveillance maritime, de collaboration régionale, ainsi que d'aires marines protégées (AMP). En 2023, la France
avait 589 AMP qui représentaient 33,4 % de son domaine maritime. Cependant, seulement 1,6 % de ces
espaces dispose d'une protection complète, tandis que 98,4 % permettent toujours des activités d'extraction.
Dans le Pacifique Sud, des actions significatives ont été mises en place, telles que l'établissement du parc
naturel de la mer de Corail en Nouvelle-Calédonie, couvrant 1,3 million de km², mais la pêche illégale demeure
un danger important. Il lui demande donc les mesures concrètes que le Gouvernement prévoit d'appliquer pour
renforcer la lutte contre la surpêche et optimiser le suivi des activités maritimes dans les ZEE du Pacifique Sud,
réduire les pollutions d'origine humaine et renforcer la gouvernance environnementale dans cet espace
océanique essentiel à l'équilibre écologique mondial.
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